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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年９月」 

 

令和元年９月１３日（金）午前１０時００分豊明市教育委員会９月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 な し 

報告 

（１）委員の委嘱について 

（２）教育委員会後援申請について 

その他 

 （１）令和元年度豊明市教育委員会学校訪問について 

 （２）教育委員会教育支援センター訪問について 

 （３）さわやかＤＡＹについて 

 

開 会 宣 言 午前１０時００分、９月定例教育委員会の開催を宣言。 
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会議録承認 ８月定例会（８月２６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私の方から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。はじめに、８

月２７日から３日間イングリッシュキャンプｉｎ Ｔｏｙｏｎｅが開催され、出発式および帰庁

式に出席いたしました。今年は、昨年に比べ５人多い１７名の参加で行われました。帰庁式の時

に現地での活動ビデオを見せていただきましたが、参加者全員楽しんで英語を学ぶ姿が映し出さ

れており、子どもたちは充実した体験とともに、英語のスキルアップができたのではないかと思

いました。帰庁式の中で、各グループから英語で自分たちの活動などを紹介するシーンでは、自

信を持ってスピーチする姿も見られました。引率された先生方さらには､委託先のＡＬＴ派遣業

者の方々の細かな心遣いや支援に感謝したいと思います。 

８月３０日には愛知地区教育長連絡会が日進市役所で開催されております。小中学校のクーラ

ーの取り付け状況や夏休み中のスクールソーシャルワーカーの活動の仕方、英語の教科化に伴う

授業時間の確保、給食の牛乳の紙パック化などについて情報交換いたしました。 

次に、今月に入りまして９月８日には図書館で世界の絵本を楽しむ会が開催され、参加して参

りました。本市においては、外国籍人口が急増中であり、現在３,２００人を超えております。

そうした中、外国籍の子どもたちを集め、絵本を多言語で読み聞かせをするという試みは、他都

市でもあまり事例がなく、多文化共生社会を目指す本市にとっては有意義でかつ個性的な事業で

あると思います。参加者も和気藹々とした雰囲気で楽しんでいました。主催である国際交流協会

のご尽力もあり、２００人を超える参加者がおりました。長山委員も毎年のことではありますが、

ボランティアとして参加されていました。このような事業が、さらに拡大していければと思いま

す。 

最後になりますが、本日の教育委員会の出席が最後になります青山委員におかれましては、８

年間の長きにわたり教育委員として、本市の教育行政に大所高所から様々なご意見、ご協力をい

ただき、誠にありがとうございました。特に２期目の今期におきましては、双峰小学校、唐竹小

学校の統合という本市にとって初めての大きな課題について、様々な角度からご意見をいただき、

非常に心強い思いをいたしました。また、両校のＰＴＡの皆さんとの懇談会の際にもわかりやす

く、説得力のある説明を保護者の皆さんにしていただきました。また、学校訪問時においても、

学生ボランティアへの対応や指導方法、幼小連携の重要さなどを学校長に説明された時には、専

門家ならではのご意見に感心した次第です。ご退任後も是非これまで同様にアドバイスをいただ

ければと思います。今後も健康には十分留意され、公私ともにますますご活躍されますことをお

祈り申し上げます。長い間本当にありがとうございました。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 スクールソーシャルワーカーの活動の仕方についてお話がありましたが、子どもの不登校の

危険性が夏休み後に高まると思います。 

 

教育長 東郷町では夏休み前に、スクールソーシャルワーカーへの電話相談窓口を子供向けに周知

する取り組みを行っています。豊明市は行っておりません。 

 

委員 始業式が近づくと不登校の危険性も高まるので、夏休み中のスクールソーシャルワーカーの

活動を考えなくてはいけないと思います。いじめを経験した人たちのコラムにも、夏休みが終わ

る１０日前から不登校の危険性が高まるという記載がありました。夏休み中にスクールソーシャ

ルワーカーへの相談は、あるのでしょうか。 

 

学校支援室長 １学期から相談を受けている子どもやフレンドひまわりを訪問している子どもにつ

いて、各学校の先生方と連携して相談しています。豊明市では、学校の教育活動等を通して相談

を行っており、東郷町のように、事前にスクールソーシャルワーカーへの相談窓口を周知するよ

うな取り組みは行っていません。スクールソーシャルワーカーの方には、不登校事例研究会での
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事例発表やスクールソーシャルワーカーのスーパーバイザーを招く会の運営など様々なことに取

り組んでいただいておりますが、東郷町の先進的な取り組みも今後参考にしていこうと思います。 

 

教育長 夏休み明けに急に不登校になる子どもは、いるのでしょうか。 

 

学校支援室長 急ではなく、１学期から相談をしてきた子どもが、不登校になってしまったことは

あります。 

 

教育長 １学期から３学期にかけて、徐々に不登校になる子どもが増加します。またフレンドひま

わりを訪問する子どもも、同様に増加します。 

 

委員 イングリッシュキャンプの対象は、何年生ですか。 

 

教育長 中学１、２、３年生が対象です。 

 

委員 小学生も英語が教科化されるので、対象を考えなくてはいけないと思います。 

 

教育長 今後考えなくてはいけないと思います。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）

世界の絵本を楽しむ会や星城高校の敬老の日記念品贈呈式について、長山委員からご報告をお願

いいたします。 

 

委員 世界の絵本を楽しむ会では、去年より参加者が多く、特に祖父母に連れられた幼児が多く参

加しており、皆さん楽しんでいたと思います。また読み手の方が、とても上手に読まれており、

すばらしいと思いました。 

次に、星城高校の敬老の日記念品贈呈式では、生徒と同居している７０歳以上の祖父母に対し

て、生徒本人から感謝を伝え、記念品を贈呈しておりました。また地域と連携して行うＳＧＬ活

動「高齢市民が輝く架け橋プロジェクト」について生徒から報告があり、その活動の一環で、外

国籍の子どもと高齢者が一緒にお花を植える事業についてお話がありました。  

 

教育長 ありがとうございます。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。本日は議案がございませんので、報告からお願いします。報告

（１）「委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（２）

「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「令和元年度豊明市教育委員会学校訪問について」説明をお

願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（２）「教育委員会教育支援センター訪問について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（３）「さわやかＤＡＹについて」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。議会でも見守り隊の登録や保険の加

入、強化の仕方、学校側の把握範囲について質問がありました。保険の加入については、集団で

学校に登録し、ボランティア保険に加入している方がいます。また学校側の把握範囲については、

見守りを出来るときだけ行う方や、１人で行っている方については、学校側で把握できておりま

せん。 

 

教育部長 千葉県で見守り隊に扮した方が、女児に近づいた事例があったので、豊明市では見守り

グッズを簡単に渡せないと議会で伝えております。また、地域で顔が知られている方でないと見

守り隊をお願いしづらいことも伝えています。 

 

学校支援室長 今度、三崎小学校で見守り隊が立ち上がるため、どのように登録すれば良いか教頭

会で質問がありました。議会で質問されたことと関係するかは分かりませんが、地域としても機

運が高まっているのかと思います。 

 

委員 地区で責任をもって保険に加入するのか、それとも学校教育課が関わるのでしょうか。 

 

教育長 市役所担当課に名簿を提出し、登録していただくと、豊明市が加入している保険に入れま

す。しかし地域の方が見守り隊を行っているので、誰に向けて案内して良いのか分かりません。

地域の方が犬の散歩の時間を、子どもたちが登下校する時間に合わせていただいたりすれば、間

接的な見守りになるのではないかと案内しておりますが、どの程度伝わっているかは、分かりま

せん。また外国籍の方にも協力していただきたい思いもありますが、難しいのが現状です。 

 

委員 見守り隊として登録し、見守りグッズを受け取った団体は把握されているのでしょうか。 

 

教育部長 子どもの安全安心事業連絡協議会の名簿で把握しています。 

 

委員 各学校で、複数の見守り隊の団体があるのでしょうか。  

 

学校支援室長 団体は複数ありますが、各学校で人数に差があります。しかし見守り隊は、強制的

に行ってもらうものではないので、機運を高め、意識していただき、可能な範囲でお願いしてい

くしかないと思います。  

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして次回の教育

委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１０月１１日（金）午後３時１５分から１０月定例教育委員会を、１１月１８日

（月）午前１０時００分から１１月定例教育委員会を開催する旨提出。） 
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教育長 他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午前１０時４５分、９月定例教育委員会の閉会を宣言。 

 


